Epyaotnplak) Acknon 8: ZUvéeon HAektpikwv Mnywv oe Zepa,
NapaAAnAa kat Mekti

Zto)0G

H doxnom €xel wg aTOX0 VU PLEAETIIOOUV Ol OTIOUSAOTEG TNV NAEKTPLKN] CUUTIEPLPOPA TWV

TNYWV OTAV GUVSEOVTAL OE GELPA, TAPAAANAN KL MEIKTA, LECK OO T(POCOHUOIWON OTO
Multisim kot TV KaTaokeun eVOG TPAYHATIKOU KUKAMWUOTOG.

YAwa
' to Mpaypatiké KdkAwpa:

1. 4 pmatapies (1.5V AA T AAA)

2. Baoeig pmatapiwv

3. [ToAvpeTpo (YLo pETPNON TAON G KAL EVTOOTG)
4. ZuVOETIKA KaAWSLa (e KPOKOSEIAGKLA)

5. Mkpn avtiotaon @optiov (m.x. 100 Q)

I'a v [Ipocopoiwon:

1. Ymoloylotig pue Multisim eykateatnuévo

2. Ewovikég pmatapies kal kaAwSia oto Multisim

Mépog 2: Oewpntiki Eloaywyn: ZuvéeopoAoyia NMnywv

H ouvvbeopodoyia MAEKTIPIKGOV TNYWV omoTeAel OgpeAlddn yvwon oTov TOUEX TOU
NAEKTPLOUOV KAl TWV NAEKTPIKOV KUKAWUATWV. ZTOX0G lval  katavonon g emibpaong
SLPOoPETIKWY  TPOTIwV oUvdeong (oepd, TapdAAnAa, peKTH) otnv amdédoon Tou
KUKA®UaTOG. Ot TNYEG, OTIWG oL UTtatapies, umopovv va cuvdefolv e 6koTo TNV avEnon g
Tdong, TG €vtaong 1 T SLATPNON CUYKEKPIUEVWY YOPAKTNPLOTIK®OV AVAAOYA HE TIG
QAT OELS TOV KUKAWUATOG.

1. Zovéeon Nnywv o Zepa
‘Otav mnyég cuvdEovTal o€ oelpd, 0 BETIKOG TTOAOG TNG MG TINYN G CUVSEETAL LLE TOV APV TIKO
TIOAO TNG EMOUEVNG. ZE AUTN TN ouvSecpoAoyia:
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¢ H ouvoAwkn taom V_total tooUtal pe To dBpolopa Twv empépoug tacewy: V_total =V_1 +

V2+..

» To pedpa apapével 1o (510 o€ 6A0 TO KUKAWUA.

+V_n.

¢ H ouvdeopodoyia auth XpnoLUOTIOLEITOL CUXVE VIO aOENoT TNG TAONG, T.X., OE UTATAPIES
@aKwV N TAgxelplotnpinv.

2. 2Uvdeon Nnywv o€ NMNapaAAnia

4
P —
I

Er

-
—
I

Er

Iox ‘
"

+
—

I

| -
L
Er
R

ABavaoiadng ABavaaoiog
PhD(c), MSc, [IE84 HAekTpovikwv



‘Otav Tnyég ouvdéovtal TapdAAnAa, 6AoL oL BeTikol TOAOL cuvSEovTal padl Kot 6AoL ot
apvnTikol ToAoL padi. Ze autn TN ouvdeopooyla:

¢ H tdon mapapével (Sia og 6Aeg Tig yeg: V_total=V_1=V_2=..=V_n.

* H ouvoAwkn évtaon I_total toovtat pe To AOPOLOUA TWV EVIACEWV TIOV TIAPEXOLVV OL TINYEG:
[total=11+12+..+1n.

¢ AuTn| 1 6UVSeaT XpMoLLoTIoLETAL Y a’ENOT) TNG TTAPEXOUEVNG EVTAONG 1] Yot QUEN G TNG
SLapkelag {wng TOLV CUCTHATOG.

3. Mewtr) 2uvdeon Nnywv

onl ] Er Er

H pewkt) ovvdeon elval cuvSuaopog TWV TAPATAV®. XPNOLUOTOLEITAL OTaV amalteitol
Tautdypovn adinon TAoNG KAl £VTAONG, T.X., O OLUVOETA NAEKTPIKA KUKAOUXTO 1 OF
UTTOTOPLOOTKES.

H ocwaotr emAoyn cuvdeopoloyiag eEapTdTal OO TIG AVAYKEG TOU KUKAWUATOG KAl UTTOpEl
VO EMNPEACEL ONUAVTIKA TN AglTovpylot KAl TNV amoSoTIKOTNTA TOU GUGTHUATOG Me
OEWPNTIKT YVWON KAL TNV TIPAKTIKN €EAOKN 0T, Ol GTIOVSACTEG ATTOKTOVV TN SuvaTOTNTA VA
oxe6LAlouV KAl va VAOTIOLOUV NAEKTPLIKA KUKAWUOTA PE aKPIBELX KoL ATTOTEAEGUATIKOTNTAL.

Mépog 1: NMpooopoiwon pe Multisim

Bipa 1: Anpoupyia Zuvdeong o Zelpd
1. Avoi&te To Multisim kot Snpovpynote véo project.
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2. EmAggte DC Power Source kol mpoagBéate 3 TNyEG 6TO oXeSLAOTIKO TEPLBAAAOV.

3. Zuvdéote TIg NyES o€ oelpd (0 BETIKOG TTOAOG TNG TPWTNG TINYNS LE TOV APVNTIKO TTOAO
™G EMOUEVNG).

4. TlpooBéote pia pikpn avtiotaot @opTiov (TTPOALPETIKA) YLIX PEXALGTIKT TIPOCOUOIWOT).
5. TomoBetniote éva TOAVUETPO TAPHAANAX OTIG TINYES YLX VX LETPT|OETE T CUVOALKT] TAOT).
6. [IpooBéaTe Eva QUTIEPOUETPO OE GELPA YLX VX LETPTIOETE TO PEVUA.

7. Tp€Ete TNV TPOCOUOIWOT KOl KATAYPAYTE TIG LETPTOELG.

BAipna 2: Anpoupyia 20vdeong o€ NMapdAAnia
1. lIpocBéote 3 mnyég oto Multisim.

2. ZuvBéaTte Toug BETIKOUG TTOAOUG OAWV TWV TNYWV UETAEY TOUG KAL TO (810 Yl TOUG
APV TIKOUG.

3. ZuvB€0TE TO TOAVUETPO TTAPAAANAN GTLG TINYES YLIA VO LETPNICETE TN CUVOALKT] TAOM.

4. TomoBemoTe éva AUTEPOUETPO OTNV £€080 TOU KUKAWUATOS YL VA LETPT)CETE TNV
évtaon.

5. Tp€Ete TV TPOcoUoIwoTn KAl KATAYPAYTE TA ATIOTEAECUATAL.

BAipna 3: Anpioupyia MeLKTAG Z0VOEDONG
1. Anpovpynote 800 opASeG TNYWV:

- H pia opada Ba amotedeltal and §Uo TyéG o€ GELPA.
- H 8g0tepn myn Ba cuvSebel TapdAANAQ pe TNV TTPW TN oudda.
2. llpocBéate @optio (.., avtiotaon) oy ££080 TOV KUKAWUATOG.
3. Zuvdéote Ta dpyava HETPNONG (TTOAVUETPO KAl AUTIEPOUETPO).
4. Tp€ETe TNV TTPOGOUOIW O KAL OTUELWOTE TIG LETPTOELG.
Mépog 2: Nepapatik Kataokevn NMpoaypotikov KUKAwATog

BAipa 1: Zuvdeon Nnywv oe Zepa
1. TotoBetnote 3 pmatapieg otig BAoeLg TOUG.

2. ZuvdéaTte ToV BETIKO TTIOAO TNG TIPWTNG UTTATAPLAG GTOV APVNTIKO TTOAO TNG SEVTEPTS KAl
ToV BeTIKO TTOAO TNG SEVTEPNG OTOV APV TIKO TG TPLTNG.

3. Xpnoomon|ote T0 TOAVUETPO:
4
ABavaoiadng ABavaaoiog
PhD(c), MSc, [IE84 HAekTpovikwv



- MetpnoTe T CLVOALKI] TAOT AVALECK OTOVUG EAEVBEPOUG TTOAOUG (BETIKOG TNG TIPWTNG -
APV TIKOG TNG TEAEVTALNAG).

- Kataypdayte v évtaon TomoBeT®VTAG TO TTOAVUETPO GE OELPA HE TO KUKAW LA
4. Zuvdéate PopTio (TL.Y., LK AVTIOTOOT) KL TIAPATTPNOTE TUXOV QAAQYEG OTLG LETPTIOELG.

Bipa 2: Zuvdeon Nnywv o€ NMNapdAAnia
1. TomtoBetnote 3 pmatapieg ot BAoELS TOUG.

2. ZuvdéaTte 6A0UG TOUG BETIKOUG TTOAOUG TWV UTTATAPLOV HETAED TOUG KL OAOUG TOUG
ApPVNTIKOUG HETAE) TOUG.

3. Xp1OLLOTIO)OTE TO TIOAVUETPO:
- MeTpn0TE TN CUVOALKT] TAOT OTA AKPA TWV CUVSESEUEVOV UTTATAPLDV.
- TomoOeT0TE TO TOAVUETPO GE GELPA LLE TO POPTIO YLK VO LETPTOETE TNV EVTAOT).
4. Zuvb£aTe (POPTIO KL TTAPATNPNOTE TIG AAAXYEG G TN CUUTIEPLPOPE TOU KUKAW LOTOG.

BAipa 3: Mewtr) 20véeon Mnywv
1. Anpovpynote 800 opddeg:

- Ouada 1: Avo pmatapies o oelpa.

- Ouada 2: M pmatapio.
2. Zuvbéote Vv Opada 2 mapdAAnAa pe tv Oudda 1.
3. Metpniote:

- Tnv Tdom 6Ta GKPA TOU KUKAWLOTOG.

- To pedpa ue poptio cuvdedeuévo.
4. TlapatnproTe Kol KATaypaPTe TIG LETPNOELS.

EpwTtnoeLg mpog Alavinon
1. TL TapatnpEelTE OTIS HETPNOELS TAON G KAL £VvTAONS YIa KAOE cUvSea;

2. [Toleg eivat ot Staopég PETAEV TTPOCOUOIWOTG KAL TTPAYUATIKOV KUKAWMUOTOG;

3. [lwg emnpealeL To poptio (avtioTaon) T CLUTEPLPOPA KADE KUKAWHUATOG;
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Tuunepaocporta
ZUYKPIVETE TIG LETPTOELS TG TIPOCOUOLWONG HE TO TIPAYUATIKO KUKAWHAK. ZUlNTNOTE TN
XPNOWOTNTA K&OE TOTTOU GUVSEONG OE TIPAKTIKEG EQAPOYES.

Epyaotnplakn Aoknon e ZUYKEKPLUEVEG TIUEG

Zegvaplo

XpnowomoloVpe 3 pmatapies twv 1.5V 1 kabepia kot avtiotaon @optiov 100Q. Oa
vToAoyioovpe TIG BewpNTIKEG TIUEG TAONG Kol Pevpatog Yyl kKabe olUvdeon (oelpq,
TAPGAANAN, UHEKTN) Kal Ba emaAnBedcovE TA ATOTEAECUATH UECW TPOCOUOIWONG Kot
TIPAYUATIKWDV UETPTOEWV.

Mépog 1: Oswpntikoi YoAoyiopol

Isipd
e JUvoAKN Taon: V_total=V_1+V_2+V_3=15V+ 1.5V +1.5V=45V
* JUvoAké pevpa: I =V_total / R =4.5V / 100Q = 0.045A (45mA)

MNopdaAAnAn
e JUVOAIKN Tdon: V_total=V_1=V_2=V_3 =15V
e JUuvoAké pevpa: I =V_total / R=1.5V / 100Q = 0.015A (15mA)

Mewtn

o ApYIKG, 2 pmtatapies o oelpd (4.5V) ouvdéovtal mapdAinAa pe pia pratapia (9V). Zm
oULVEXELQ, cLuVSVAlovTal e TO opTio.

* JUVOALIKY Tdomn: 9V

e PeOpoz 1 = V_total / R =9V / 1009 = 0.09A (90 mA)

Mépog 2: Mpooopoiwaon pe Multisim

ZUUPE®VA UE TA BUATH TNG ACKNOTG, OL TIPOCGOUOLWOELS §IvouV TIG £ENG TIUEG:
e Zelpd: Taon: 4.5V, PeOua: 45mA

o [TapaAAnAn: Taon: 1.5V, Pedpa: 15mA

e Mewktn: Taon: 4.5V, Pevpa: 45mA
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Mépog 3: NMelpapatikég METPNOELG

OL TTpayATIKEG LETPNOELG PE TO TTOAVUETPO Sivouv:
e Yepd: Taom: 4.48V, PeOpa: 44.5mA

o [TapaAAnAn: Taon: 1.49V, Pevpa: 14.8mA

o Mewtn: Taon: 4.46V, Pevpa: 44.2mA

Anavtioeig ot EpwtnoELg

1. TutapaTNPELTE OTLE LETPNOELS TAONG KAl EVTAonG yla KAOs cUvSeon;
- Zewpa:

- QewpnTikd: V=45V, 1 =45mA

- Mepapatika: V = 4.48V, 1 = 44.5mA

- Zuumnépaopa: EAdyxlotn mtwon Adyw avtiotaons ouveécewy.

- MapdAAnAn:
- OewpnTikd: V=1.5V,1=15mA
- Mewpapatika: V = 1.49V, 1 = 14.8mA
- Zupmépaoua: Ztabepr| TAon, OAAG TO peV U EMMPERLETAL ATIO TIS ECWTEPLKEG AVTIOTATELS.

- Mew:
- OewpnTikd: V=45V, = 45mA
- Mewpapatika: V = 4.46V, I = 44.2mA
- Zupmépaoua: Ztabepr) amdS00m LE LKPEG ATIWAELEG.

2. NMoteg ivar ot S1adopEg LeTaL TPOCOUOLWONG KO TTPOAYHOTIKOU KUKAWLATOG;
- ZTnv pocopoiwon:

- OLTpEg eivat 18avikéc.

- Asv UTTAPXOLVY ATIWAELEG AOYW avTioTaons KaAwSiwv.

- ZTO TIPAYUATIKO KOKAW UL
- YTTapXouVv PIKPEG TITWOELG TAON G KAL PEVUATOS AOY®W ECWTEPLKWY AVTIOTACEWV.

3. Nwg ennpealel to dpoptio (avriotaon) th cupnepidpopd KAOE KUKAWHUATOG;

-'000 auEGveTal ) avtioTaon, LELWVETAL TO PEVUA.

- 211 6VV8E0T O€ GELPA, 1] GUVOALKT) TITWOT TAONG EIVAL TILO EUPOVT|G.

- 211 oVUvdeom o€ TAPAAANAQ, 1] KATAVAAWOT PEVUATOS avEAveTal KaBw TpoaTiBevTal
@opTia.

Tuunepaocporta
1. O BewpNTIKEG TIUEG lval TTOA) KOVTA OTLG TIELPALATIKES.
2. H oOv8eon o€ oelpa mpoo@Epel VPMAT TAoM, eV 1) TTHPAAANAN Statnpel otabepn TV
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Tdon.
3. H pewtn ovdeon ocuvSuadlel Ta TAEOVEKTILATA KL TwV SU0 HeBOSwV.

Anavtioelg ot Epwtnoeig

1. TuapATNPELTE OTLE METPROELS TAONG KAl EVTAoNG yla KAOE cuvdeaon;
- Zewpa:

- H ouvoAikni Tdom Tou KUKAGUATOG ) TAV TO ABpoLoua TwV TAGEWVY TwV PTataplov. I'a
TAPASELY LA, OV XPTOLUOTIO O KV TPELS UTtatapieg Twv 1.5V, 1 cuvoAkn taon tav
Tepimov 4.5V.

- To pebpa mapépeve 1o (810 ae 6A0 TO KUKAWUA.

-'Otav tpooTédNKe @opTio (T.X. Ulo avTioTaon), 1 TAoN UELWONKE EAXPPWS AOYW TITWOTG
Tdong ot cvvdeon.

- MapaAAnAa:

- H tdon mapéueve otabepn xat ion pe mv tdon plog povo umatapiag (m.y. 1.5V).

- H ouvoAikn évtaot Tou KUKAWUATOS ) TAV TO AOPOLoUA TWV PEVUATWY IOV TTAPELXAV OL
umatoapies.

- To @opTio umopovoe va avTEEEL LEYOAVTEPT KATAVAAWGT PEVUATOS AOYW TG
TApdAANANG ovveong.

- Mewj:
- 2 pelkt oVv8eom TapatnpnOnKe OTL To TUHATO TOU KUKAWUATOG PE GEPA AUEAVOUV
TN GUVOALKT] TAOT, EVM TA TUNUATA LE TIAPAAANAT 6UVEEOT aUEAVOLV TN CUVOALKY] £vTaoT.
- OLpeTpnoelg €6el§av OTL 0 CLUVSVAGHOG GELPAS KL TIAUPAAANANG CVUVEEOT|G TIPOCPEPEL
HEYaAUTEPN gVEALEia 0TV TTApPOYM TAONMG KAl PEVLATOG.
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2. Motieg givar oL SLadopég HeTal MPOCOOLWONG KOL TTPAYHOTIKOU KUKAWLATOG;
- Z1nv mpooopoiwomn pe to Multisim:

- O peTpnoeig NTav amoAvta akpleic kat Sev vmpéav amwAeleg Adyw avTioTaon G TwVv
KaAwSiwv 1] ouvdéaewv.

- H mtwon tdong ota goptia tav W8avikn Kot UTtoAoyioLun pe akpifeta.

- ZTO TIPAYUATIKO KOKAW ML
- Ympxav HkpEG amokAIGELS OTIG HETPTOELG AOYW TWV ECWTEPIKWV AVTIOTACEWV TWV
UTTOTAPLOV KOL TWV CUVOEGEWV.
- H mtwon tdong ota karndia kat Ta onpeia o0vSeon§ eMnpénce EAAPPWS TIG LETPTOELG.
- To pedpatav Aiyo xaunAdTePO AT TNV TPOCGOUOIWOT AGY® ATIWAELWDV.

3. Nwg ennpealel to poptio (avtiotaon) tn cuunepidpopd KAOE KUKAWHOTOG;
- ZTO KUKAWPOTA OELPAG:

-’'0Otav TpooTéBNKE POPTIO, TTAPATNPNONKE TTWOT TAONG 6TO KUKAWUA, LoLaitepa av 1
GUVOALKT] avTioTOoT TOU (popTiov Tav LPmAn.

- To pedpa apépeve oTabepOd aAAG TTEPLOPIOTNKE ATLO T GUVOALKT avTioTooN.

- ZTO KUKA®WUATA TTAPAAANATIG oVUVEEDoNG:

- To @opTio Sev emnpéace ONUAVTIKAE T1) GUVOALKT] TAOT), 0AAQ a0ENCE TNV KATAVAAWOT
pPEVUATOG aTtd KGOE TINYN.

-'000 YaUNAGTEPT I TAV 1] AVTIOTACT TOV POPTIOV, TOGO HEYAAVTEPO HTAV TO PEVUA TTOV
aVTANONKE.

- ZTO HEKTA KUKAWPOTA:

- To @opTio emnpéace KVPIWGS TNV KATAVOUT] TOU PEVUATOS OTA SLAPOPETIKA TUUATA TOV
KUKA®UOTOG.

-'000 PEYaAVTEPO N TAV TO POPTIO, TOCO UEYAAVTEPT TAV 1) TLTWOT TAONG OTLS TINYES IOV
ouvSéovtav o€ GELPA.

Tuunepacporta

1. H o0v8eon mywv o€ GELpd elval KATAAANAT YIX KUKA®UATA TIOU amattovv VPmAn Taom).
2. H mapdAAnAn cvéeon eivat o amodotiky dtav amatteital Toapoy LEYGAOL pedUATOS i
ueyaAuTepn Stdpkela {wnG TOV KUKAWUATOG.

3. H pewxt oVvdeon eivatl ) kaAOTepn €MIAOYT YIX GUVOETA KUKAW LOTO TEOV QATTOLTOUY
TauTdYpovn aEnoT TAoNG KAl EVTOOTG.
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